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ATA DA DUCENTÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONS ELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE1

BELO HORIZONTE, REALIZADA NO DIA 7 DE FEVEREIRO DE 2013, NO PLENÁRIO CONSELHEIRO2

EVARISTO GARCIA, SITUADO NA AVENIDA AFONSO PENA, 23 36, 14º ANDAR, FUNCIONÁRIOS.3

Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e treze, foi realizada a ducentésima quarta reunião ordinária4

do Conselho Municipal de Saúde de Belo Horizonte, iniciada às 14h30 pela Presidente do Conselho5

Municipal de Saúde, Angela de Assis Maia Moura, que deu as boas vindas aos presentes e falou do prazer6

em discutir essa pauta tão importante. Justificou o atraso da 2ª Secretária do Conselho Municipal de Saúde,7

Martha Auxiliadora Ferreira Reis. O 1º Secretário do Conselho Municipal de Saúde, Wallace Medeiros8

Xavier, cumprimentou a plenária e desejou uma boa reunião. O Secretário Geral do Conselho Municipal de9

Saúde de Belo Horizonte,  Ederson Alves da Silva cumprimentou a plenária, desejou um ano de sucesso e10

fez a leitura da pauta: 1- Informes – 14h; 2- Abertura e verificação do número de conselheiros presentes11

para início da reunião – 14h30; 3- Aprovação da ata da reunião do CMSBH, realizada no dia 6/12/2012-12

14h40; 4- Violência no trânsito no município de Belo Horizonte e suas consequências para o SUS/BH –13

14h50; 5- Apresentação da avaliação do curso de capacitação – 16h30; 6- Assuntos Gerais – 17h; 6.1.14

Composição da Comissão Especial de Trabalho para atualização do Regimento Interno. Mesa Diretora mais15

4 conselheiros (2 usuários, 1 trabalhador e 1 gestor); 6.2. Retirada de 2 representantes usuários para16

composição do Conselho de Saúde do Hospital Risoleta Tolentino Neves; 6.3  Apresentação da metas do17

CMS para 2013 (Monitora SUS); 7- Encerramento – 18h. Passamos para os informes. A Professora18

Eleonora da Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG), apresentou para a Plenária os objetivos da sua19

pesquisa, disse que gostaria de contar com o apoio dos conselheiros, parabenizou ao conselho e disse que20

não teve nenhum problema para ter acesso as informações solicitadas. Informou que sua aluna, Rose ficará21

até o final da reunião para as entrevistas. Os conselheiros Wallace Medeiros, Ângela Eulália dos Santos,22

Claudete Liz de Almeida e Geraldo Florêncio se prontificaram a dar a entrevista. O Conselheiro Municipal de23

Saúde, Adolpho von Randow Neto falou que o saldo do Fórum Social Temático de Porto Alegre (FST) foi24

positivo e que agora é o momento de escolher os representantes do CMS, para o Fórum Social Mundial na25

Tunísia (FSM). O Conselheiro Municipal de Saúde, Enildo Calixto Loubach falou sobre uma entrevista do26

CMSBH, que foi veiculada no canal Minas Livre. A Conselheira Municipal de Saúde, Claudete Liz de Almeida27

entregou a ata da reunião do conselho de saúde do Hospital Odilon Behrens, reclamou da falta do gestor28

nas reuniões e da travessia próxima ao hospital. Falou da reunião da comissão de acompanhamento de29

contrato do Hospital Paulo de Tarso da qual participou com o Conselheiro Joaquim Olegário Leite. Angela30

Assis falou sobre o Fórum Social Temático, disse que as discussões ficaram aquém do esperado, mas foi31

muito rica. O Conselheiro Municipal de Saúde, José Coelho dos Santos solicitou que seu suplente seja32

chamado para participar das atividades do CMSBH, porque está difícil para acompanhar tudo. Questionou33

que o dia que tiver reunião da comissão de contrato a falta nas reuniões do CMSBH deve ser abonada.34

Wallace Medeiros, falou que vai reunir com a Gerência de Regulação (GERG) e solicitar que não seja35

agendada reunião da comissão de acompanhamento em dia de plenária. Ederson Alves, informou que a36

Conselheira Municipal de Saúde, Maria do Carmo de Souza Cunha pediu afastamento do CMSBH, devido a37

incompatibilidade de agenda. Passamos para aprovação da ata do dia 6/12/2012, em regime de votação a38

ata foi aprovada com uma abstenção. Passamos para o ponto de pauta. Foram chamados para compor a39

mesa de debates: A Tenente do Corpo de Bombeiros (CBMMG/COB), Márcia Marins Correia, o Capitão do40

Batalhão de Transito da Policia Militar de Minas Gerais (BPTRAN/PMMG), Murilo de Oliveira Brasil, o41

representante do Departamento de Estradas e Rodagens (DER), Edilson Salatiel Lopes, a representante da42

Empresa de Transportes e Trânsito de Belo Horizonte (BHTRANS), Jussara Bellavinha, a gerente de43

Epidemiologia e Informação, Lúcia Maria Paixão (GEEPI) e a representante da GEEPI, Anne Mariele. Anne44

Mariele apresentou o projeto Vida no Trânsito, uma ação global criada com foco no planejamento e45

execução de projetos que visam a diminuição dos altos índices de lesões graves e mortes em acidentes de46

trânsito em vários países. Estas ações são coordenadas pela  Organização Mundial de Saúde (OMS),47

Organização Panamericana de Saúde (OPAS), Fundação Bloomberg Philanthopies e Johns Hopkins48

University (UJH). O projeto é realizado em parceria com os governos da Rússia, Turquia, China, Egito, Índia,49

Camboja, Quênia, México, Vietnã e Brasil. As capitais brasileiras beneficiadas são Palmas (TO), Curitiba50

(PR), Campo Grande (MS), Belo Horizonte (MG) e Teresina (PI). Na escolha, foram observados critérios51

epidemiológicos e estruturais, como a grande quantidade de vítimas com lesões graves e mortes nas vias52

urbanas, fatores de risco como consumo de álcool antes de dirigir e infraestrutura urbana precária, entre53

elas a falta de faixa de pedestre. Por outro lado, a coordenação do Projeto levou em conta também a54

existência de programas de prevenção que esses municípios já possuem e a capacidade técnica e55

operacional para desenvolver as atividades propostas e diminuir os números negativos. De acordo com56

Jussara Bellavinha, da BHTRANS, está sendo oferecido aos policiais e bombeiros um curso preparatório57

para o preenchimento de Boletins de Ocorrência (BO), faciltando a coleta de dados e o cruzamento de58

informações. Entre as estratégias do Projeto Vida no Trânsito está a ampliação do programa de educação59

no trânsito para 80% dos alunos do 3º e 4º ano de escolas públicas e particulares, passando para 100% nos60

próximos anos. O cuidado com quem anda a pé será intensificado em março pelo projeto "Pedestre, eu61

respeito", que contará com mobilização digital e na grande mídia, visando a mudança de atitude em relação62

aos pedestres. Para atender a melhora dos índices exigidos para parceria entre a UFMG e a Johns Hopkins63



2

University será realizada a campanha "Andar de Moto é Legal", que estimula o uso do aparato de proteção.64

Manifestaram-se sobre o assunto: Andréa Hermógenes Martins, Geraldo Florêncio, Adilson de Campos65

Braga, José Coelho dos Santos e Ângela Eulália dos Santos. O capitão Murilo parabenizou a presença de66

todos, disse que o principal é a mobilização da população. Informou que a blitz da lei seca foi intensificada67

para todos os dias da semana e também durante o dia. Elogiou o projeto da BHTRANS nas escolas e68

lembrou que a PMMG tem há mais de 30 anos a transitolândia, disse que existe blitz educativa. Falou que o69

efetivo da policia é pequeno e não consegue estar em todos os lugares. Sobre o questionamento da70

conselheira distrital de saúde, Ângela Eulália, de não ser exigido a Carteira Nacional de Habilitação (CNH),71

para condução de ciclomotor, Edilson Salatiel, esclareceu que é exigido a Autorização para Condução de72

Ciclomotor (ACC), que requer o mesmo que á CNH. Jussara Bellavinha esclareceu que nem toda a guarda73

municipal aplica multa. Lúcia Paixão falou sobre o projeto BH Trauma Zero da Gerência de Urgência e74

Emergência (GEUG) e disse que o mesmo pode ser apresentado no CMS. Ederson Alves agradeceu a75

todos e disse que a Câmara Técnica de Saneamento e Políticas Intersetoriais (CTSPI) vai discutir o projeto76

com a SMSA, convidou para um lanche. Devido a um problema com a apresentação dos dados da Escola77

de Saúde Pública (ESP), sobre o curso de capacitação, houve uma inversão na pauta. Passamos para o78

ponto de pauta 6.1 Composição da Comissão Especial de Trabalho para atualização do Regimento Interno,79

foram indicados Adolpho von Randow Neto, José Coelho dos Santos, Andréa Hermogenes Martins e80

Anthero Drummond Junior. 6.2 Retirada de 2 representantes usuários para composição do Conselho de81

Saúde do Hospital Risoleta Tolentino Neves, foram reconduzidas as conselheiras municipais Gislene82

Gonçalves Reis e Andreia Gonçalves Reis. Wallace Medeiros apresentou as metas do CMSBH para 2013,83

com uma abstenção o plano foi aprovado. Angela Assis falou sobre o Fórum Social Mundial na Tunísia e84

colocou em votação a ida dos conselheiros. Adolpho von Randow, fez a defesa que todos os conselheiros85

que participaram do Fórum Temático participem do Fórum Mundial. O convidado Willer Marcos Ferreira fez86

um histórico da participação do CMS no FSM e ponderou que o prazo pode não ser suficiente. Em regime87

de votação com 15 votos a favor e 1 abstenção, foi aprovada a participação. Os interessados em participar88

são: Andréa Hermogenes Martins, Adolpho von Randow Neto, Claudete Liz de Almeida, Maria da Penha,89

José Coelho dos Santos, Robson Conceição Silva, Ederson Alves da Silva e Angela de Assis Maia Moura.90

Antes do encaminhamento dos nomes, será verificada a frequência. Os conselheiros aptos deverão91

apresentar o passaporte ou o protocolo do mesmo até o dia 25/02/2013. Devido a problemas na92

apresentação da ESP, foi solicitado que seja agendada nova data  para apresentação da avaliação do curso93

de capacitação. Estiveram presentes: Adilson de Campos Braga, Adolpho Von Randow Neto, Andréa94

Hermógenes Martins, Angela de Assis Maia Moura, Anthero Drummond Junior, Aparecida Maria Soares95

Viana, Claudete Liz de Almeida, Ederson Alves da Silva, Enildo Calixto Louback, Enilze Leal Francisco,96

Gislene Gonçalves Reis, Joaquim Olegário Leite, José Coelho dos Santos, Leonardo Monteiro Lima, Maria97

da Penha de Oliveira, Martha Auxiliadora Ferreira Reis, Oswaldo Romualdo de Paula Filho, Robson98

Conceição Silva, Simone Gomes Alexandre, Wallace Medeiros Xavier, Waldomiro Ferreira da Cruz, Andreza99

Conrade Nascimento, André Christiano dos Santos, Cleonice Coura Coutinho, Andreia Gonçalves dos Reis,100

Márcia Cristina Domingues, Walter Agostinho da Silva, Marilia Aparecida Rosário e José Carlos Machado101

Silva. Às 18h, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião da qual foi lavrada a presente ata que,102

após lida e aprovada, será assinada pela presidente e pelo secretário geral do Conselho Municipal de103

Saúde. Belo Horizonte, 7 de fevereiro de 2013. ASR.104


